UN MéDELO DE BUSRUEDA DE EMFLEDQ Y ASIGNACION DE TIEMFO

Moises Tacle BG.

Este estudio presenta un modelo de busqueda de emplep y
asignacitdn de tiempo en el cual 1la bldsqueda puede realizarse
mientras el trabajador estéd empleado o desempleado. El modelo
identifica cuatro estados laborales: {0 fuera de la fusrza
laborals (1) desempleado vy buscando un empleo; (2) empleado v
buscando un empleo; (3) empleado v no buscando uwn emplso. Se
asume que un trabajador recibe un flujo de ukilidad w{l,.x) a cada
instante del consumo de bienes ¥y del gore del tiempo libre 1.
En cual gui er momento pueden ocurrir eventos aleatorios,
incluyendo el arribo de ofertas de trabajeo aln en el caso gue el
“individuo no  esté buscando empleo, gue producen cambios en estos
flujos de utilidad y que inducen al trabajador a ocupar uno de
los estados laborales definidos. ‘

I INTRODUCCION
Siguiendo el modelo de méltiples.esfados de la dindmica de
la fuerza laboral de Flinn y Heckman (1982), el modelo de

asignacidn dindmica del tiempo entre distintos mercados laborales

dé'Burdetf,vet. al (1984) v el modelo de bisqueda de emplea vy la

~

seleccion de intensidad dadoe por Blau (1986), este trabajo
presenta un modelo de blsqueda de ‘emplec vy asignacidn de tiempo
en el cual la b@squeda puede realizarse mientras el trabaliador

estd empleado o desempleado.

11 EL MODELO TEORICO
Consideremons un trabajador que recibe un flujo de utilidad
uil, %) a cada instante del consumo de bienes x vy del guze del

placer 1 (valor positivo del tiempo libre). En cualquier momento

pueden ocurrir eventos aleatorios, que producen cambios en estos
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fluqu y ‘que inducen al trabajador a ocupar uﬁo de 'los siguientes
cuatro estados laboéaless {0 fuera de la fuerza laboral; (13
desempleado vy buscandoe un  empleos 2) _empieado y buscando un
empleo; %) empleadoc y nd buscando un eﬁpleuﬂ La variaciodn
estocéstica en la utilidad puede ser de dos tipos: cambios en el
valor monetario del tiempo l?bre (tiempo no dedicado &l trabajo)
y variaciones en las ofertas salériaies.

Las variaciones en el valor del tiempo libre pueden
producirse por vériaciones en la demanda del tiempcldedicadu al
hogar causadas por el nacimiento de un hijo, enférmedades,
incremehtos en ;1 césto de oportunidad del tiempo libre v otros
eventos aleatorios. El valor del tiempd libre es una variable
aleatoria con una funcion de distribucipn probabilistica G(n’ con
momentons finitos absoclutos. Los valores 5ucé51v05 de n son
estadfsticamente independientes vy en todos los estados laborales,
ei_arribo-de nuevos valores de n  pueden ser descritos pof un
proceso de Foisson con parametrolu;

Mientras el individuo permanece en cualquiér estado
laboral, una oferta de trabajo puede arribar. Estos arribos son
tambien mmdeladoé por un proceso de PFPoisson con paréhétroﬁ
X;(imo,ﬂ) Y Ay (8y) paﬁa'iﬂisg donde s, es la cantidad de tiempo
enpleado. en la bdsdueda de firmas con vacantes de emplec. En este
modelao el individuo fuera de la ?uerza laboral o el que estd
empleado vy no buscando empleo, puede también recibir una oferta

. ’ - . -
de trabajo aungue no esta buscando empleo. Mientras el trabajador

estd desempleado o empleado pero buscando otro empleo, ofertas de
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trébajo_pueden arribar debido al esfuerzo de busgueda realizado
por el 1ndividuo por lo que- es de esperar valores de A mayvores
que el correspondiente al estado fuera AE la fuerza laboral. -
Se asume que no mds de un evento puede ocur#ir por unidaﬁ
de tiempo. Durante 'gl proceso de busqueda de empleo a cada

instante se invierten un tiempo s yooun  dinero c para

< . .
. . - P e
contactar firmas con vacantes. La "tecnologla" de busgueda puesde

2

- - . - - [
ser diferente dependiendo si el trabajador estd empleado o nd. En
la ausencia de datous sobre los gastos monetarios en la blusguedsa
de empleo, &stos pueden asumirse como una proporcion fija del

.

. ’ Lt . - s
tiempo de busqueda, ¢, =mal{, @,, donde of, (i=1,2) son paramnetros.

La‘;distribueién de ofertas de trabajo se asume gue es
 ab5Q1utamehte: continua con momentos finitos absolutos. Esta
distribucién es coneocida. por el agenté Y se e%presa como Fiw).*
Si w' es la oferta recibida en un momento particulaf, ka) indica
.lémﬁkcbabilidad que w’ sex menor gue w. 81 el individuo tierne un
sg;ario de reservacién (gsalario para aceptar una oferta de

emplec) de Rws;  entonces la probabilidad que la oferta sea

aqeptada esta dada pors

oo |
Foo= f(w) ‘dw - (b
Rw - '
donde f(w) es 1la correspondiente funcidn densidad de la

distribucidn de ofertas’ de trabajo.

Un -trabajador empleado gana un salario par hora canstante
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w y trabaja h horas.® La restriccion de tiempo & cada instante
es

| Y L Y + Py LU i ) . @)

donde © < la, Ba, hy % 1, Bo = 83 ® he = hy = Oy ho = by = h.

Los ingresos no  generados por el trabajo arriban a una tasa

. - 4
. I KA . . N
exogena canstante Y a cada’ instante independientemente del
; § .

estado que ocupe el trabajador. En el ‘estado de desemplen. estos
"ingresos pueden  incrementarse por  los beneficios del segquwo de

. - ”~ - - ’
desemplec (I}, La restriccion presupuestaria a cada instante esta

dada por _ -

XL. = Y + I, + wi b -y . - (%)

. i . i
donde X .es el numerario, Jo = Ia = Iz = 0, wa = Wy = Oy Wa = (b

Wy Co = @m = O y las otras variables fueron definidas

s

A

anteriormente.

i

‘Se asume que el proceso de c;mbiar de un gmplen ca otro no
tiene costos® .y- gue  cualguier oferta salarial recibidsa por un
trabajador empleado, que esta buscando—un nuevo emplea, gque es
maYgr que su actual -salario es aceptada y que la busqueda puedes
continuar 0o nd en €1 siguiente pefiodo;
| Sea At un intervalo de tiempo quQeﬁo Y /9 la tasa de
descuento de . cada :inaividuo. El wvalor " funcional V(.) o

representa para cada individuao la wtilidad esperada de por vida

en cada estado v descontada a valor actual, puede ser determinada
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i e . - e e e e s e S e s e R g 015, e = e




7 3

computando él flujo de utilidad actual en el intervalo &t mds el

Qalor esperado de todos los eventos que le ﬁueden ocurrir al

individuo mientras permanece en un estado laboral partycular.‘
Para el individuo fuera de la fuerza lahoral existen tres

posibilidades. (1) Ningudn evento ocurre con probabilidad

(1 - (ho + M)A L), En este caso, el individuo permanece fusra de

s
K

la fuerza laboral. (2) Un evento aleatorio gque no es una oferta

sal arial con valor n" arriba con probabilidad Mlt. En aste caso,
i b

{

el individuo escogerd el estado laboral que corresponda al wvalor

 meximo del nueve valor Ve(n®) o el  valor de V. (valor de 1s

Bﬁaﬂuqda de emﬁieo). Si el agente escoge la alternativa de

. T : .
busqueda de empleo, entonces el indi'liduo  se considera como

-~ :
P

desempleado. (3) Una oferta salarial w" pusde arribar con

probabilidad Nedt. Ahora el individuo -escoge la opcion con el

mayor valor: permanece fuera de-la fuerza laboral o acepta la

6{grta de trabajo. 4 L

Debido a la ' naturaleza del proceso de Folsson, la

probabilidad de recibir una oferta de trabajo y la ocurrencia de

cualquier otro evento en urn mismo intervalo 4t se considera
despreciable (esta simplificacidn se .asume en ‘cada estado). El

valor de Ve (n) se define entonces come:

Voln) = [1 / (1 +pat){ ullo, Xo)At + [1 = (Ao +4)0E] Ve lnd
+ MOt Emaw [ Véin"), Vi 1 +

"Moo Bt Emanx [Val(R), Ya(w'), VYs(w' )1 + 0(at2)3 (4)
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Pafa el individuo desempléado tambien . existen 'treﬁ
posihilidédeﬁ. (1) No ocuwrre ningdn evento con probabilidad
(1 = (A2 + M) At)., En este caso, el individuo permanece
desempleado. (2) Un evento diferente a una oferta de trakaio
ocﬁrve con un valor n° y con una probabllidad de M 4%, en Cuyo
casd el individuo escogerd el estado laboral con el mayor valor:
. ’ N
ya(h') @ Vie (3) Una oferta salarial w  arriba con probabilidad
A A't y el iadividuo 365 C (0 6 .la. opcidn  con el mayor valor:
continda desempleado, o acepta la oferta de trabajo
convirtidndose en empleado pero buscando un mejor empleo., o entra
én el estado de empleado sin bUsqueda de un nuevo empleo. Fuesto
cque Ay el #1yjo<actual de utilidad en el intervalo &40 dependen

~

del nivel de intensidad en la blsqueda de empleo s.;, el valor de
Vi debe ser maximizado con respecto & agta variable de décisién.

Yy Max €01/ (1 +PALIILUCL., Xadat + [1 = Oa(sy) +4)At] Uy
g% . , .

L.

+HUAL Emarn [Voln®), Vil + A3 (8104t Epume Vi, Valw )y Vaml(w )1

+ 0(AL=) 13 o : )

Fara el individuo gue decide )buscar un vnuevo empleo
mieﬁtras esté'empleado tenemos lo siguiente. (1) No se reciben
ofertés de trabajo y no hay cambios en el valor del tiempo libre
ﬁon una ﬁrobabilidad de ocurrencia de (1 - (A= + 4 Y4t) en cuyo
caso la persoﬁa permaneée en el mismo estado. (2) El individuo

puede recibir el valor n° con probabilidad AMA L. Ahara el

. . ’ . ’
trabajador tiene tres opciones de las cuales escogera la gue
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corFenponda al  mayor valor esperadet Ve(n"), Vi vy Vatw). U5 e
recibe una nueva oferta salarial w" con probabilidad A= AT v el
individuo cuhpéra el valor del empleo actual Vaiw) con sl valor

de la oferta recibida Va(w™) o Vxs(w") vy escoge &l estado con el

mayor valor. . Al igual que en el estado de desempleos, el valor de
P ' . ) ...
V= debe ser maximizado con respecto & la variable de decisian s=

que mide el nivel de intensidad de la busqueda de empleo.

~

Valw) = Max (L1 / (1 A8 )30 U=, X2)At + 4
: 2 : {

[1 = Palsz) +M4)AEIVa(w) +MAE Emax [Vo(n') Vi, Valw)l +

Az (8204t Eman [V (W)s Yz(w' )y Vsi(w®) + O(AE=) 13 (&)

b

i

- ) ] :
FPara el trabajador empleado y que 0o estd buscando un nuavo

emplea, las.siguientes opciones estdn disponibles. (1) Ningdn
evéntq ocurre con  una probabilidad de (1 -~ (Ax +4)24%t y la
_de;isiéh dptima es permanecer empleado con un salario @, (2 Un
nﬁevm valof n" con prubabilidad,ﬂht pgedé ocuwrrir en cuyo caso el
trabajador compara élxpalor de permanecer empleado con g1 valor
de salir de la fuerza laboral dado‘por Vo(n™) o con el valor de
pasar a desempleado expresado por Vi. (3) El agente puede recibir
una nueva Gfertaﬁdé trabajo w° con probabilidéd A= AOt. S1 este
evento ocur?e, el trabajadoé ﬁuede comparar el valor de su actual

empl eo Vm(w) con los del empleo ofrecido con valores Va(w'™) o

Vex(w™). 8i w o wes de esperarse gque el individuo acepte el

emplec y permanezca empleado sin buscar un nuevo empleo. Fero si

. . ) 7 ) . .
W' 4wy por alguna razon tenemos un trabajador no satisfecho con
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su actuxl empleo, es posible que el individuo estdé dispuesto a
aceptar un nuevo empleo, con un salario menor gue el actual; 51
la bdsqueda de otro empleo mientras estd trabajando tiene la

mayor utilidad descontada. El valor de Vz(w) ez entonces:

Va(w) = [ /(1 +PAE)I{ VU(ls, Xs)at + [1 = (hae +4) ALD Vi (W)
+ MAE Eman [Valn™ y Vip V(W)
+ AxBt Emen [V2(W )y Vx(w), Vs(w' )1 + 0(at=) 3 ¢7)

5

El término 0(At®) en las ecuaciones (4) - (7) representa la

probabilidad que no mds de un evento ocurra en el intervalo 4t

multiplicada pdr el retorno esperado dado que mds de un evento

ocurre.®

Los niveles 6btihos de intensid%d de bdsqueda pueden ser
_aerivados considerando las restricciones de tiempo y<presupgestb
y;&%s por, (2} yv (Z) yv maximizando las ecuacionss (3) vy (&) con
respecto & si. Yy Sz, produciendo las siguientes condiciones de
primer orden
- . ‘ . :
Ur + oy Ui ® N € Emen [ Vo(n), Vi, Valw ), Vz(w' )1 ~ Vi 3 (8)

. ] .
Wy + 2 the A2 £ Emanw £ Valw), Valw’' ), Vx(w') 1 = Valw) I ()

para los estados 1'y 2, respectivamente, con subindices en u
- 3 l .
representando derivadas parciales y A s d{As)/ds,. Los lados

izquierdos representan el costo de la utilidad marginal en

L4 . ’ d «
-terminos de esfuerzo de busqueda y los lados derechos miden las
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ganancias futwas esperadas de utilidad que se derivan de unsx
bisqueda de empleoc con mayor intensidad. Mientras el individuo se
encuentre en los estados 1 vy 2. cualouier cantidad de tiempo

invertida en la bUsgueda de empleo se asume como dptima, por lo

que esperamos un pago positivo a la blsqueda. De agui sigue gue

~

L/ .
Emax [ Yoty Vi, Vatw' ), Vstw') 1 =V, >0 (100
Y Emax [ Vatw), Vatw ), V=W ) 1 - Vatw) > 0 (11

2

La expresion (10) implica que mientras el individuo estd en

el =2stado 1 y busce un empleo de una manera optima. la nananria

_?utura esberadéﬁén utilidad es mayor que la utilidad que se

éenera 51 el individuo permanece en el estado 1. Cuando se ocupa
el estado 2 y se busca "un empleo de una 6aHEfa .ﬁptima,.la
aexpfésion (11) .pos indica que la ganancia futura esperadsa eﬁ
utilidad si la bUsqueda de emplec es exitbsa es. mayor que la

~

utilidad que se produce si el individuo permanece en el estado 2.

A 1 | ANALISIS DINAMICO DEL MODELOC

El principal interds teéfico y practico de modelos comc el
pEeséntadD, e analiza; los flujos entre los estados laborales
del . modelo en un contexto dinémico. Pa?a ello es necesario

definir los valores de reservacifn que se constituyen en valores

B

frontera para las transiciones entre los distintos estados.
Definamos Reax como el valor de reservacion de n que hace
que un individuo fuera de la fuerza laboral sea indiferente entre

-9 -
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perﬁanecér fuera de la fuerza laboral o realizar la transicion él
es;ado de desempleado. Rex es el salario de reservacidn para 91
cudl un  individuo gque se encuentra eH el estado O vy recibe.un
muevo valor de n, es indiferente entre continuar eﬁ el estado © ?
aceptar un empleo ,donde pueda buscar un nuevo empleo mientrds
trabaja. R@; es el salario de reﬁervacién para el cu&l una

4

‘persona es indiferente entre cohfinuar fuera de la fuerza labo}ai
o aceptar un empieo donde nd se realize budsqueda de un nueve
aempleo (estado 3). . : 3

Fara una persona desempleada definamog Fio COMe el valor de

reservacion de n gue hace que un individuo sea indiferente entre

permanecer desempleado o salir de la fuerza laboral. Rix es el

~

’ . | . 7 . ’
salario de reservacion para un trabajador desempleado para el

cual le resulta lo mismo permanecer desempleado o aceptar un

emplec en el que pueda continuar con la busqueda de un mejor

I’MA . -" —
epplen. Rix es el salario de reservacion que senala el punto de
indiferencia entre permanecer desempleado o aceptar un empleo en

el gque nd se realizard una busqueda de un mejor empleo.

. .' >‘ P - -
Sea Rae el valor de reservacion de n gue hace gue un

individuo empleado y buscando empleo y que ha recibido un nuevo
valor de n sea indiferente entre salyr de la fuerza laboral o
continuar la bﬁsquéda de un ﬁuevo empleo mientras estd empleado
ganando un galario w. Ra, &6 @] v&léf de reservacion de n para &'
duél un empleado queieété buscando un nuevo empleo es indiferente
entre permanecer en este estado o pasar ai estado de deéempleado

.y continuar la busqueda de un nuevo empleo. FRzz es el valor de

" - 10 -
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resarvacion de w' ogque implica permanecer on el eopleo actual o
aceptar el nuevo empleo pero continuar la bdsqueda de una mejor
oferta de trabajo. En la ausencia de costos. de transaccion Ha =

w. Rax @8 el valor de reservacidn de w'  que representa el puntao
P F

Ll - . 4 . .
de’ transicion entre 21 actual emplec con salario w y un nuevo

empleo en el cual no se realizara la blsqueda de una mejor oferta-

~

K

de trabajb. -
. y .

1

Finalmente, definamos Rze como el valor de rw%wrvamiéHAd% n

para el .cual el individuo permanece empleado con un salario w o

decide salir de la fuerza laboral. Rw: es el valor de reservacién

de n que representa .la transicidén entre el actual estado I al

estado de desempleo. Rse: 28 el valor de reservaclion de w™ para el

cual el trabajador permanece en su actual trabajo con salario w o
decide aceptar un nuevo empleo con’ salario. w’ donde pusde

realizar la bdsqueda de una mejor oferta de trabajo. Rzz es el

. L, ‘ - . ’ . .
valor de reservacion de W que representa la transicion entre
el actual empleo con salario w a otro empleo con salario w'.
Nuevamente en ausencia de costos de transiccion Rsz = W.

Los valores de reservacién o puntos de "intercambio"®

indicados son entonces definidos por las siguientes ecuaciones:

’ Ve (Ro1) = Ve ‘ (12)

Va(Roz=(n)) = Valn) : (13)
Vz (Roz(n)) = Voln) S ) (14)
Ve (Fiy o) . VA K ) (1%5)

= Yy | (16

Va(Raiz)




Ve (Rax) =V, ' ' _— (17)

Va(w) = Va(Rao(w)) o am
Vo (Fizy ) = Y, ‘ ' (19)
Ve (w) = Vz(Rzz) es éecir Rae = w (2D}
Va (W) = U (Ram) | : (21)
Ve (W) = Vo (Rzo (w)) R (22
Vi (R ) mov, ) | (23)
Vz;w) E Va (Rea) - ) , B4
Vi (W) . = Vn(Rom)  es decir Rss = w (25}

Rearreglando términos, usando los - valores de reservacion
Canteriormente definidos y haclendo que A ¢t -— 0, las ecuaciunes
~

(4) — (7) se‘conviérten ens:

Voln) = (1/7(f + )L ulla, Xo +,u)r [Vo(n®) = Va1 dB(n") +

L Roz
o Vy + As /f [Va(w") = Volm)1.dF(w") +
-~ o Roa ,
xblf‘ [V (W™ > = Vo(n)l dF(w") 1] (2&)
V, = 1/pP € u<1,, K1) + A4 j( [(Vo(n®) = V,1 dB(n")
Rz ° ,
+ Ny (sy) iy - EVmiw) = Vi1 dF (W) +
. oo i
A sg) ); [V (W") = vlj dF (W] : (27)
13 .
. Rzo '
Vo ) 1P tulle, Xa) + A(]; Vs = Val(w) dB(n®) +
2 R23
AAj;cvacn ) - Vz(w)JdP(n y X«<s»gf [Va(w™) = Vo (w) IdF (w")
[474]
+ Am(%m)}’ [V (W) = Valw)ld dF(w") - ("265)
Raz .

- 12 -
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e . R2o )
Ve (W) = ifﬁ Cua(lm, Xm) +"‘&3' Vg = Ve (w)1dB{n") -+

oo R32
A‘j ,CV¢(n') - Vig{w) 1dB(n*) + A= EVa(w ™) — Vm (W) JaF (w")
Ric ™ o (o]
+ Az f [Va(w™) ~ Va(w) 1 dF (w") A 24)
R332 :
Los resultados anteriores s0n una representaciln

simplificada gbtenidos bajo las sigulentes premisas: Roz ¢ Rox

Rim € Rimy Rz2i € Rze VY Rzz L R

IV CONCLUSIONES

# . 4 . "\ .
El modelo tedrico de blsqueda de empleo y asignacion de
. !

tiempo introducido en este estudio integra ideas de otros apdelos

"de analisis dindmico de mercados laborales presentados en la

literatura con . importintes extensiones no indicadas

|
- L

anteriormente. El modelo apade un nuevo eétado laboral a los
tradicionalménteﬁconsiderados:_estar empleédo Y buscando empleo;
pefmitg la'ocﬁrrencia de cualquier eveﬁto>aleatorio incluyendo el
.a}ﬁibo de ofertas de trabajo adn en el caso que el individuo no

s

esté buscando empleo y permite transiciones entre todos los

cuatro estados laborales considerados.

Sy
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NOTAS

1. Cuando la distribucibén de ofertas de trabajo es desconocida,
ésta debe ser primeramente estimada y entonces tenemos 1o que se
conoce como busqueda adaptiva. Una discusidn completa de este
problema esta contenida en Rosenfield vy Shapiro ((1931) vy
Rothschild (1974)."

~

/

2. En una variante del presente mnodelo se pusden considerar
horas de trabajo como  una variable endogena en cuyo caso
probablemente hx > ha.

3. FPara calgunas ocupaciones (tales C QMo profesores
~universitarios) ésta. premisa puede -ser no realista. En algunos
casos la busqueda actual puede ser relativamente barata, pero el
preTeso de camblar estados ocupacionales puede ser elativamente
costoson. Yer Hey v Mckenna (19793 para el tralamienin de ssie
tema. : i ~

4. Esta formulacion sigue 1la de Burdett, . et.al. (1984).
Obsérvese gue 0At2)/4t —> O cuando At ——> 0. Para una
prueba formal de este resultado ver Ross (1983). :

5° Las estrategias dptimas. de blsqueda de empleo se caracterizan
por la definicién de. puntos de intercambioc en Blau (1986),
Benhahib y Bull (i983), Burdett (1978) y Holmund y Lang (1983).

Py
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